



青春护“嘉”园 志愿践初心

为适应常态化疫情防控志愿服务工作需要,充分发挥暑期大学生志愿者的作用,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,街道大学生们积极加入街道、村(社区)疫情防控志愿者队伍,参与核酸采样辅助、测温验码、文明劝导、疫苗接种宣传等志愿服务,用实际行动助力社区防疫,彰显青春担当。

大学生志愿者“说”

刘多娜 上海应用技术大学 丰一社区

今年夏天,我成为了一名志愿者,在核酸现场承担扫码工作。通过亲身实践,我才知道防护服的厚重闷热,防疫人员的辛勤劳苦。层叠的复合材料将整个身体严丝合缝地包裹其中,加之长时间站立,每次大筛结束脱下防护服之后,衣服都已湿透。在服务中,我发现老年群体对智能手机的使用不太熟悉,我耐心地帮助他们解决困难。作为新时代的青年,我愿承继前辈们的奉献精神,在志愿服务的点滴中彰显年轻一代的使命担当。

王屹琳 华东理工大学 双河社区

三月,突如其来的疫情打乱了很多人的生活节奏,我也因学校封闭而留在了家中。线上的教学模式让我有了许多的碎片时光,也给了我加入社区志愿者的机会。最开始还有些忐忑,因为和居民来往较少,不知道该如何与大家相处,但阿姨爷叔的热情打消了我的顾虑。志愿服务过程中,我帮助老年人申请核酸码,替社区发放物资和抗原,最常听到的就是一句“谢谢依”,正是这一声声“谢谢”,拉近了我与小区居民们的距离,体会到了志愿服务的意义。志愿者里不乏一些老党员的身影,他们仍然活跃在一线,身体力行地为我这个后辈做榜样。虽然疫情会过去,但服务他人的心不能停下。

朱冰菁 上海健康医学院 虬江社区

疫情无情,人间有爱。作为一名大学生,穿上“小蓝”的那一刻,我深刻感受到了作为一名志愿者的光荣,虽然很累、很辛苦,但能为我生活的这座城市和身边的人做点事,就感觉很踏实、很温暖、很幸福。作为一名大学生志愿者,为疫情防控贡献自己的力量,以实际行动践行青年的责任与担当,我感到十分骄傲。

张汪初扬 上海商学院 虬江社区

志愿者工作需要爱心,更需要耐心。在志愿服务过程中,我帮助对电子设备不熟悉的老人们获取核酸码;帮助腿脚不便或是带着孩子的人员进行绿色通道引导;帮助工作人员们分发降温、消毒物资以确保采样工作的顺利进行。“赠人玫瑰,手有余香”,热情与奉献,换来人们的的笑容与感谢,同时磨砺自我的意志与毅力。在未来,我会继续在志愿服务的岗位上尽自己的一点绵薄之力。

王惠 同济大学 万镇社区

“保障人民群众的生命安全”是医者们的共同初心与使命。作为一名医学生,我也希望能尽自己的力量为抗击疫情做贡献,在特殊时期为身边人保驾护航。每次核酸筛查现场,我都会和社区工作人员、志愿服务队员们一同进行核酸扫码、收样等工作,并维持采样队

伍秩序,引导居民保持间距、做好个人防护。炎炎夏日,工作结束时的我常常汗流浹背,但在服务他人的过程中,我感受到了奉献的快乐、感受到了“被需要”,更感受到了社区上下同心共克时艰的坚定信念与邻里间互帮互助的温情。愿疫情早日过去,一切美好如期而至!

潘人杰 上海健康医学院 吉镇社区

作为一名大学生,这是我第一次参加社区常态化疫情防控志愿服务。在承担扫码工作之初,我对操作步骤有些生疏,但是通过学习和实践,我很快熟悉起来,与志愿者们小伙伴们一起合力迎接核酸检测高峰时段的“长龙”。烈日炎炎,当我身穿“小蓝”,衣服瞬间就被汗水浸湿,这使我更深刻地体会到那些身穿“大白”医护工作人员的艰辛。他们坚守在自己的“战线”上,为人民群众的健康安全挥洒着汗水,向那些长期坚守在防疫一线的医护人员致敬!

朱凌霄 上海海洋大学 吉镇社区

“请大家排好队,保持两米距离。”在核酸检测点,我们耐心维持核酸采样的现场秩序,提醒群众佩戴好口罩,指导和帮助群众提前准备好健康码。有时,我也会参与核酸采样辅助工作,用心用情服务每一名群众。通过参加常态化疫情防控志愿者工作,为自己提供了一个接触社会、锻炼意志的机会。这次的志愿服务让我体会到了一份为他人、为社会做贡献的满足感。

孙洁荣 万镇社区团支部书记

万镇社区始终绷紧疫情防控这根弦,严格落实各项措施,开展疫情防控各项工作不松懈,把防控措施落实到每个人、各环节。大学生志愿者们活跃在万镇社区疫情防控一线的各个岗位上,有时有居民在核酸时发生争吵、摩擦,大学生们会积极秩序维护;有时检测人数过多,大学生们常常忙的连休息吃饭的时间都没有;有时天气炎热,身体不适时他们也默默咬牙坚持。大学生们希望通过自己的努力,当好“疫”线“守门人”。他们面对困难勇往直前,时刻传递着我们社区生生不息的青年力量!

社区团干部“说”

张慧琳 吉镇社区团支部书记

盛夏的骄阳似火,大学生们的志愿劲头更是热情似火,他们用忙碌的身影诠释着志愿者的担当。“我是一名大学生,想参与到咱们社区的疫情防控工作中……”放假在家的大学大学生积极响应号召,主动到社区报到当志愿者,为抗击疫情贡献着青春力量。这一刻的他们不再是家中受宠爱的孩子,而是被赋予责任与使命的先锋者。他们放弃休息时间,加入吉镇社区的志愿服务活动,不畏艰苦、服从分配,在社区防疫各项工作中表现优异,用行动书写“青年不负众望”的靓丽答卷,受到社区工作人员及广大居民的表扬和赞赏。在他们的带动下,越来越多的青年参与到社区志愿服务活动中,为社区安全、和谐发展贡献青春力量。

用青春守护“嘉”园,用行动诠释担当。真新青年用实际行动助力疫情防控,将使命写在青春奋斗的履历上,把责任扛在坚实的臂膀上,守初心、担使命、强责任,在防疫一线唱响新时代的青春之歌。 街道团工委

百姓记事 酷暑日子里的核酸采样

近日,追平历史记录的高温肆虐上海。7月16日上午,全街道继续开展常态化核酸筛查,但一大早天空乌云密布,随后暴雨如注,这给进社区核酸采样的便民服务带来了很大不便!各个社区未雨绸缪,智慧爆棚,确保核酸采样工作井然有序,清凉暖心依旧。

在金鼎社区,工作人员和志愿者们,足智多谋、准备充分。小区洁洁屋、业委会和居委办公室、门岗亭、遮阳棚和车库入口等被用作采样场所,这样既不怕骄阳晒,又能遮风挡雨,极大地方便了小区居民就近进行核酸采样!



在虬江社区,核酸采样的小亭子,被工作人员和志愿者们搬到了小区常态化核酸采样点上。小小工作站,可是防暑避雨的“秘密武器”哦,为志愿者的智慧点赞!



在鼎秀社区,鼎秀园中心小花园被改造成了核酸采样点,在周围郁郁葱葱的树木笼罩下,能够有效降温。在逸香园,长廊到健身点这一块被改造成了核酸采样点,能够很好的防雨防晒。



大雨来临前,祁连社区的社区工作人员和志愿者们进一步对小区中心花园的核酸采样棚进行了加固,为核酸棚再加上一件“大雨衣”,确保核酸采样工作有条不紊地开展,志愿者们则坚守各自岗位,为居民提供贴心服务!

在丰一社区,工作人员支起了帐篷,加派了人手,开辟了四个通道,大大加快了核酸采样的速度。



虽然大雨滂沱,但是双河社区众多年轻志愿者们开展核酸采样志愿服务工作的劲头一直很高,无论高温酷暑,还是刮风下雨,采样点的工作交给他们,总是叫人既放心又省心!



在街道其他社区,不管高温还是大雨,广大工作人员和志愿者们也总会想尽办法、动足脑筋,确保常态化核酸筛查便民服务一如既往地顺利开展。

特约记者 周哲 周志轩



感谢信 八旬老人的心声

我是一位80多岁的老人,是一个弱者,我的家庭又是“上海市计划生育特别扶助家庭”,更是弱者中的弱者。由于新冠疫情来势汹汹,小区实行了封控,从3月14日开始,封控的日子给我的家庭造成了不少困难,但在双河社区居委会干部的竭力帮助下,都得到较为妥善的解决。

其一,我年岁大不会使用智能手机,每次小区核酸检测时,都由居委社工姜师傅用自己的手机为我调好检测码,帮助我完成检测。

其二,由于封控时间较长,我又不会网购,我家的开门七件事,柴米油盐酱醋茶及肉、蛋、蔬菜等都发生了短缺,但在姜师傅及居委干部们的帮助下,为我省去了后顾

之忧。

其三,更为要紧的事,是在居委干部小周和小姚等同志的想方设法努力下,两次为我家配到了非常难配的急救药品,为我家解了燃眉之急。

我小区居委干部在双河社区党总支的带领下,克服人手少、事情多、工作忙等困难,急群众所急、想群众所想,积极为小区居民排忧解难,日夜奋战在抗疫斗争的第一线,为打赢疫情防控攻坚战贡献了一份力量,他们真的很辛苦。因此我想通过《真新人家》报,为双河路437弄小区居委干部姜师傅、小周、小姚及双河社区党总支、居委的同志们点个赞,向你们道声谢谢! 双河社区居民 顾师傅

社区助我转危为安

我是居住在铜川社区嘉和坊小区的一位居民,7月5日的那天下午,我配药回到家,吃力地登到四楼门口,还没来得及开门就昏厥在地,邻居见状急忙打电话给居委会,社区党总支书记张雯芳接到电话后,急忙赶到现场,并迅速叫来120救护车送我到普陀医院。经过医生的救治,我终于转危

为安。

在此,我想感谢铜川社区总支书记张雯芳,感谢社区社工吴叠假、钱晓玲、叶旺成。我是一位孤残老人,他们送我到医院,联系了我的妹妹,并全程关心和照顾我,让我十分感动。我由衷地感谢铜川社区的居委干部,为他们点赞! 铜川社区居民 李阿姨